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Projectcode	: P 122 Datum	: ………

Het te verrichten funderingsonderzoek heeft betrekking op:

Bouwblok …….

(adressen)




Omschrijving

……..

Kaart gebied

(invoegen)





Algemeen : de gemaakte opmerkingen worden, wanneer ze betrekking hebbenop details van de panden ed in het programma van Eisen toegevoegd.
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Sommige vragen/opmerkingen worden hierna direct beantwoord.
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Plan van Aanpak Funderingsonderzoek

De werkzaamheden dienen te worden uitgevoerd volgens de richtlijnen van KCAF/ Platform Funderingsonderzoek (voormalig f3O), te weten:
· Richtlijn houten paalfunderingen onder gebouwen , oktober 2016 en/of
· Onderzoek en beoordeling van funderingen op staal ( ondiepe funderingen),februari 2014.

Beide richtlijnen zijn ter inzage en te downloaden via https://www.kcaf.nl/publicaties/

Hierna worden de belangrijkste onderdelen van de richtlijn beschreven, alsmede enkele aanvullende eisen specifiek voor dit project:

Voorbereiding
· Het opvragen en bestuderen van archiefgegevens van het betreffende (bouw)blok.	Comment by Ree, E. van: Van pand 52 zijn inderdaad geen bouwtekeningen meer beschikbaar. Wellicht is dat anders voor de overige panden. Mogelijk zijn er nog andere archiefgegevens (ook van pand 52) te vinden die relevant zijn voor het onderzoek,. 
· Het opvragen en analyseren van bodemgegevens en grondwaterstanden uit de directe omgeving. Gemeente Rotterdam ontsluit deze gegevens online: https://www.rotterdam.nl/wonen- leven/grondwater/	Comment by Ree, E. van: Graag indien mogelijk ook meenemen wat er in de tuinen speelt/heeft gespeeld. Indien mogelijk relevant. 
· Nakijken of verontreiniging het voorkomt op: http://dcmr.gisinternet.nl/
· Het opvragen van een Klic-melding.
· Het opvragen van nadere data vanuit KCAF FunderMaps (pandzakkingsdata en oude rapporten voor zover beschikbaar).	Comment by Ree, E. van: Graag meenemen wat voor invloed de verkeersdrempel die ligt ter hoogte van nr. 52 en 50. Het pand schud behoorlijk hen en weer bij passeren van bepaald verkeer (veegauto’s gemeente, vrachtverkeer, vuilniswagens, bouwwerkverkeer, etc.)	Comment by Ree, E. van: Graag de wijzigingen in pand 50 meenemen ten aanzien van de houten vloerbalken op alle etages. Deze zijn nl allen neer gevijzeld (dus naar beneden verplaatst) om de scheefstand van de vloeren op te heffen. Op sommige plekken wel 30 cm heb ik begrepen en is ook te zien aan de schade in nr. 52 Wat heeft dat voor effect op de stabiliteit van het bouwblok, m.n. de 50 en 52 onderling?

Visuele inspectie en metingen
· Het melden van de werkzaamheden vooraf en maken van afspraken met de betrokken eigenaren voor de inspecties bovengronds
· Interne visuele inspectie op de eerste etage of tweede etage, als mogelijk bij alle panden. Schade wordt digitaal vastgelegd op foto’s.	Comment by Nils de Jong: Het gaat hier om een funderingsonderzoek, geen volledig casco-onderzoek.	Comment by Ree, E. van: Waarom beperkt tot die lagere etages. Er zitten ook scheuren in de zijmuren van de bovenste etages van nr. 52. M.n. achter in muur  tussen 50 en 52. Bij 50 zijn die weggehakt en weggewerkt. 
· Externe visuele inspectie van de gehele voor en achtergevel, schade wordt digitaal vastgelegd op
foto’s.
· Het uitvoeren van een scheefstandsmeting, ten opzichte van het verticaal, aan de voorgevel van alle panden, inclusief de belendingen.
· Het uitvoeren van een lintvoegmeting.
· Wanneer in het blok al meetbouten aanwezig zijn, dan worden deze opnieuw ingemeten. Check bij gemeente of deze gekoppeld kunnen worden aan eventuele oude meetgegevens bij gemeente..	Comment by Ree, E. van: Er zitten nieuwe scheuren draagmuur tussen 50 en 52, m.n. aan de voorzijde. Deze zijn ontstaan tijdens de verbouwing van nr. 50 1,5 jaar geleden. Mogelijk ontstaan door het te diep en te breed weghakken van een leidingstraat.  dat nog kwaad voor de stabiliteit van het pan den evt. Verschil in belasting op de fundering?

Tussentijdse rapportage
· In een tussentijdse rapportage worden de resultaten en voorlopige conclusies van de verrichte deelonderzoeken aangegeven; wanneer bepaalde onderdelen, welke verplicht zijn volgens de richtlijn, niet zijn verricht dient dit beargumenteerd aangegeven te worden.
· De tussenrapportage dient ook een voorstel te omvatten voor de hoeveelheid en locatie(s) van te graven inspectieputten.	Comment by Ree, E. van: Lijkt mij een heel goed voorstel. Heeft ook te maken met waar bijv. Leidingen liggen en waar belangrijke funderingselementen liggen. 
Graag heel prudent om gaan met de grote kastanjeboom ter hoogte van nr. 50 en 52. Zeker m et het worstelstel.
· Deze tussenrapportage wordt ter beoordeling en goedkeuring aan KCAF voorgelegd en daarna besproken met begeleidingsgroep.

Funderingsinspectie
· Het vooraf melden van de graafwerkzaamheden bij de gemeente: https://appl.gw.rotterdam.nl/Lis.Extern/.



· Het maken van afspraken met de betrokken bewoners vooraf ten behoeve van het graven van de putten.
· Het graven van funderingsinspectieputten aan de voor-, zij of achtergevel of indien mogelijk in de kruipruimte. (bij één bouweenheid t/m 5 panden 2 putten, bij méér dan 5 panden in één bouweenheid minimaal 3 putten, meerdere putten indien wenselijk gezien resultaten visuele inspectie/1e deel onderzoek);	Comment by Ree, E. van: Bij nr. 50A is een luik dat toegang geeft tot de kruipruimte, echter daar lopen leidinge en e.e.a. is zeer krap en laag. Bij voorinspectie mogelijk goed te zien of dat geschikt is voor graven en verdure inspectie. 	Comment by Ree, E. van: Aangezien bij nt. 50 al gekeken is, is het de vraag of putten daar weer nodig zijn, is dat onderzoek echt zo slecht gedaan?	Comment by Ree, E. van: Wederom: graag rekening houden met de kastanjeboom aan de voorzijde bij nr. 50 en 52. 
· vooraf vindt overleg plaats met KCAF en eventueel opdrachtgevers over een voorstel waar gegraven gaat worden .Dit voorstel wordt op tekening aangegeven.	Comment by Ree, E. van: Graag wel overleg met de opdrachtgevers.
· Het inspecteren van het funderingshout tijdens de funderingsinspectie. Onderdeel van deze inspectie zijn de indringingsmetingen.	Comment by Ree, E. van: Wat zijn dat? indringingsmetingen	Comment by Nils de Jong: Metingen waarbij dmv. Een apparaat gemeten wordt hoe stevig het hout van de funderingspaal nog is. 
https://profound.nl/houthardheidsmetingen
· Het in de inspectieput (zonder peilbuis te plaatsen) meten van de grondwaterstand.
· Het grondwater in de funderingsinspectieput wordt afgevoerd door middel van een pomp op het riool / straatkolk. (indien vergunningsplicht, is dit verantwoordelijkheid van het onderzoeksbureau).
· Het inmeten van de fundering ten opzichte van NAP.
· Het opmeten en weergeven op tekening van de detaillering van de funderingsopbouw.
· Het vaststellen van eventuele funderingsproblemen.
· Het aangeven van het resterende dragend oppervlak van de onderzochte houten funderingspalen ter hoogte van de paalkop. (voor zover palen aanwezig zijn)
· Het vaststellen van een indicatieve fundering technische handhavingstermijn.
· Het plaatsen van een grondwaterpeilbuis in elke inspectieput om metingen op een later moment mogelijk te maken.	Comment by Ree, E. van: Waarom is dit? Valt dit later onderzoek dan binnen dit funderingonderzoek. En zo ja aan welke tijdspannen moeten wij dan denken. 	Comment by Nils de Jong: Dmv. Plaatsen van een grondwater peilbuis, kan het grondwater over een langere periode gemonitord worden. Dit valt verder buiten dit onderzoek.
· Het nemen van een tweetal houtmonsters per paal; 1 monster aan de kop van de paal en 1 monster ca 20 cm daaronder; (voor zover palen aanwezig zijn)	Comment by Ree, E. van: Worden de gemaakte gaten gedicht?	Comment by Nils de Jong: Nee
· Houtmonsters opsturen naar gecertificeerd houtlaboratorium voor bepaling schimmels- en bacterieaantasting;

Rapportage

· Het uitvoeren van analyses van de diverse deelonderzoeken.
· Het uitvoeren van benodigde draagkrachtberekeningen.
· Het rapporteren van de onderzoeksgegevens en de samenvattende conclusies.
· Het invullen en bijvoegen van de resultaatsamenvatting funderingsonderzoek, zie format bijlage.
· De definitieve rapportage wordt, voordat het rapport naar de opdrachtgever wordt verzonden, digitaal aangeleverd in een word-versie aan het KCAF ten behoeve van de kwaliteitscontrole van het Pilotproject.	Comment by Ree, E. van: Toch rapportage per pand? Of per bouweenheid?. 
Indien per pand dan gaat het om rapportages, rapporten en opdrachtgevers (meervoud dus).s	Comment by Ree, E. van: Wat is ‘het Pilotproject’?	Comment by Nils de Jong: Wordt veranderd in Bouwblok
· Nadat de rapportage akkoord is bevonden door KCAF kan de definitieve rapportage naar de opdrachtgever(s) worden verzonden als hard kopie en als pdf-format.	Comment by Ree, E. van: Waarom controleert eigenlijk het KCAF?
Zijn hier extra kosten aan verbonden?	Comment by Nils de Jong: KCAF is begeleider van het project. Voor de particuliere eigenaren zijn hier geen kosten aan verbonden.
· In Rotterdam zal de rapportage ook door de gemeente worden gecontroleerd, mede in verband met van toepassing zijnde subsidie(s);	Comment by Ree, E. van: Als de kwaliteit niet goed is, wat gebeurt er dan?	Comment by Nils de Jong: Dan dient het rapport kwalitatief verbeterd te worden.

Veiligheid
· Het onderzoek dient volgens de ARBO wetgeving uitgevoerd te worden.
· Veiligheidseisen van hetde op dat moment geldende RIVM- richtlijnen inzake de pandemie COVID-19 zijn van toepassing.
· Bestaande uit ten minste de volgende maatregelen:
· Medewerkers worden gescreend op ziekteverschijnselen en gaan niet aan het werk wanneer zij (milde) ziekteverschijnselen en/of koorts vertonen. Mochten medewerkers ziek zijn, dan kan de afspraak geannuleerd worden.	Comment by Ree, E. van: En wordt zo snel mogelijk een vervangende afspraaak ingepland?
· Geen woningen betreden waar zieke mensen aanwezig zijn,
· Tijdens de afspraak in en rond de woningen passende hygiënische maatregelen nemen



zoals geadviseerd door het RIVM: geen handen schudden, een passende afstand houden tijdens gesprekken, dragen van handschoenen en/of mondkapje.
· Niet met meer dan één contactpersoon in dezelfde ruimte aanwezig te zijn tijdens de
inpandige werkzaamheden van de inspectie.
· Houd 1,5 meter afstand.

Planning
Start van het onderzoek vindt plaats circa twee weken na opdrachtverlening.	Comment by Ree, E. van: Precies 2 weken of uiterlijk 2 weken

Aanvullende voorwaarden

· De werkzaamheden kunnen tijdens normale werktijden worden uitgevoerd.	Comment by Ree, E. van: Kunnen of zullen?
· De ontgravingsdiepte van de funderingsinspectieput wordt gegraven tot maximaal 2,50 meter diepte vanaf maaiveld gemeten.
· Als de funderingsinspectieput dieper dan 2,50 meter gegraven moet worden, en de veiligheid van de inspecteur en de omgeving gevaar lopen worden de werkzaamheden gestaakt. De gemaakte kosten mogen wel in rekening gebracht worden.	Comment by Ree, E. van: Waarom zou dat dieper moeten?
Aan welk gevaar moeten we hier denken?	Comment by Nils de Jong: Soms is de fundering dieper aangelegd, denk hierbij aan souterrains of een fundering met betonoplengers.
Hoe dieper de mut hoe meer veiligheidsmaatregelen genomen moeten worden.	Comment by Ree, E. van: Betekent dat het onderzoek dan niet volledig uitgevoerd kan worden?	Comment by Nils de Jong: Dit zal per geval bekeken moeten worden.
· Als de funderingsinspectieput niet op diepte kan worden gegraven door obstakels in de ondergrond, worden de gemaakte kosten in rekening gebracht. Onder obstakels wordt verstaan: te veel kabels en leidingen die anders liggen dan de Klic-melding aangeeft, oude funderingsresten, grote blokken beton, beerput, kapotte huisaansluiting van het riool en dergelijke.	Comment by Ree, E. van: Wat als zaken juist beschadigd raken door de graafwerkzaamheden? Wie is dan aansprakelijk en wie stelt vast wat de oorzaak is?	Comment by Nils de Jong: Het onderzoeksbureau fungeert als hoofdaannemer en is hiervoor aansprakelijk en ook verzekerd.
Hiervoor wordt verzocht een verrekenbare post op te nemen.
· Als het grondwaterbezwaar te groot is en de toestroom van grondwater niet voldoende weggepompt kan worden, wordt de funderingsinspectie, indien mogelijk, onder water uitgevoerd.
· Als tijdens de graafwerkzaamheden asbestverdacht materiaal wordt aangetroffen worden de graafwerkzaamheden gestaakt. De grond wordt afgedekt met plastic. In overleg met de opdrachtgever wordt een asbestinventarisatie uitgevoerd.
· Als in de kruipruimte een verharde bodemafsluiting aanwezig is wordt in principe niet in de kruipruimte gegraven. Als in overeenstemming met de opdrachtgever de bodemverharding wordt verwijderd en weer aangebracht na inspectie worden extra kosten in rekening gebracht voor het verwijderen en aanbrengen van de verharde bodemafsluiting. Hiervoor ook graag een verrekenbare post opnemen.
· Als bestrating en/of beplanting wordt verwijderd in verband met de graafwerkzaamheden wordt de bestrating en/of beplanting weer terug geplaatst en zo nodig aangevuld met zand.

Op de werkzaamheden is de “Regeling van de Verhouding tussen Opdrachtgever en adviserend Ingenieursbureau RVOI-2001” van toepassing.	Comment by Ree, E. van: Ben benieuwd, zal wel goed zijn maar toch, Deze moet wel bij de offerte komen te zitten. En is het adviserend ingenieursbureau nu degene die het onderzoek gaat uivoeren? Zo nee wie is dat dan en welke rol spelt dat bureau in het geheel?

Subsidies
Het funderingsonderzoeks bureau verzorgt namens de eigenaren die daarvoor in aanmerking komen, de subsidieaanvraag en afhandeling bij de gemeente van de subsidie op het onderzoek; de betrokken eigenaar betaalt alleen het eigen aandeel (met aftrek van het subsidiebedrag) aan het onderzoeksbureau. Opmerking : Woonbron komt niet in aanmerking voor subsidie voor het onderzoek. Het onderzoeksbureau doet een voorstel voor de verdeling van de totale kosten van het onderzoek per pand c.q. VVE; en verzorgt zelf de betreffende administratie en facturering.	Comment by Ree, E. van: Hoe hoog kan dat zijn?	Comment by Nils de Jong: Na ontvangst offertes kan dit aangegeven worden.

Offertevraag
De in te dienen offerte dient gespecificeerd opgesteld te worden per deelonderzoek qua kosten. Ook dient een meerprijs aangegeven te worden wanneer in onderling overleg besloten wordt tot een of meerdere extra inspectieputten te graven incl. hout inspectie, het nemen van de houtmonsters en het	Comment by Ree, E. van: Tussen wie vindt dit overleg plaats? En wie bpaalt of dit nodig is?	Comment by Nils de Jong: Na advies van KCAF en onderzoeksbureau, bepalen uiteindelijk de eigenaren dit.



plaatsen van een peilbuis grondwater.
De aanbieding dient tegen een vaste prijs te worden aangeboden met uitdrukkelijke vermelding in de offertebrief dat dit Programma van Eisen (met projectnummer) van toepassing is op de werkzaamheden.	Comment by Ree, E. van: Er kunnen toch meerkosten zijn, dat staat hier toch boven vermeld? Dan lijkt het mij logisch als er in de offerte komt te staan wat evt. Extra werkzaamheden kunnen gaan kosten	Comment by Nils de Jong: Meerprijzen voor een extra put zullen worden aangegeven.



PlanningStart van het onderzoek vindt plaats circa twee weken na opdrachtverlening.	Comment by Ree, E. van: Als boven, binnen uiterlijk 2 weken? Of precies 2 weken. 

Organisatie/ Contactpersoon
Vooraf wordt aangegeven wie namens het bureau de contactpersoon is, en wat zijn/haar mobiel telefoonnummer en email is. Vanuit KCAF zal eveneens een contactpersoon worden aangegeven en wat zijn/haar mobiele telefoonnummer en e-mailadres is.. wie vanuit uw bureau de contactpersoon is met contactgegevens. De VVE’s geven ook aan wie namens elk van het als contactpersoon optreedt en wat zijn/haar mobiele telefoonnummer en e-mailadres 

Eigendomsrecht rapportages
Alle intellectuele eigendomsrechten die kunnen of zullen kunnen worden uitgeoefend - waar en wanneer dan ook – ten aanzien van de resultaten van de verrichte diensten die opdrachtnemer voor opdrachtgever(s) verricht, berusten bij opdrachtgever(s). Deze rechten worden op grond van de overeenkomst door opdrachtnemer op het moment van het ontstaan daarvan aan opdrachtgever(s) overgedragen, welke overdracht door opdrachtgever(s) reeds nu voor alsdan wordt aanvaard.	Comment by Ree, E. van: Wie tekent dit nu? Als je met dit programma van eisen iets aanvaard, zul je ook moeten tekenen. 	Comment by Don Zandbergen: Nee. Dit betekend simpelweg dat de opdrachtgever eigenaar wordt van de rapportage.	Comment by Ree, E. van: Blijft ook een vreemde bepaling, want eigenlijk moet de opdrachtnemer de overdracht van die intellectuele eigendomsrechten toch aanvaarden?	Comment by Don Zandbergen: Klopt. Bij aanvaarding van de opdracht obv het programma van eisen wordt daarmee ingestemd. 

Voor zover de resultaten tot stand komen met gebruikmaking van reeds bestaande, niet aan opdrachtgever(s) toekomende intellectuele eigendomsrechten, verleent opdrachtnemer aan opdrachtgever(s) een niet-exclusief gebruiksrecht van onbepaalde duur. Opdrachtnemer garandeert in dat geval gerechtigd te zijn tot het verlenen van vorenbedoeld gebruiksrecht.	Comment by Ree, E. van: Dit ‘voor zover’ is dan weer vreemd ten opzichte van de vorige alinea waarin juist sprake is van ‘alle)	Comment by Don Zandbergen: Dit kunnen resultaten zijn die reeds zijn gemaakt voorafgaand aan de opdracht en daarmee niet als onderdeel van de opdracht zijn vervaardigd. Dit hoeft niet plaats te vinden / voor te komen, vandaar het voorbehoud (“voor zover”).

Nieuwe onderzoeksresultaten zijn inherent aan de opdracht en daarmee standaard aanwezig. Vandaar heeft dat betrekking op “alle”.
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